



- 首页
- 学校要闻
- 领导讲话
- 专题报道
- 综合新闻
- 院系动态
- 国际事务
- 校友动态
- 招生就业
- 复旦人物
- 专家视点
- 复旦讲堂
- 校园生活
- 校史通讯
- 复旦书屋
- 相辉笔会
- 通知公告
- 媒体视角

复旦新闻文化网 > 新闻 > 综合新闻 >

## 国内首个腹部软组织肿瘤及间质瘤专病门诊在中山医院开诊

来源：中山医院 发布时间：2010-06-04 中文字体

5月19日，中山医院普外科腹部软组织肿瘤及间质瘤专病门诊正式挂牌接诊，这是目前国内开设的唯一针对腹部软组织肿瘤及间质瘤的专病门诊，填补了国内这方面的空白。

据统计，软组织肉瘤随年龄增长发病率逐渐升高，男性稍多于女性。在美国每年大约有6000例新发软组织肉瘤患者，其中近一半患者病灶位于腹部。腹腔软组织肿瘤在普外科虽较少见，但其生物学特性导致外科医生难以选择正确的治疗方法。国外资料证实：约三分之一的软组织肉瘤病例被误诊，并接受了不正确的治疗。

中山医院普外科腹部软组织肿瘤多学科协作组(MDT)自去年成立以来，由普外科牵头，在各相关科室大力支持下，已定期举办了多次形式多样的研讨会。实践证明，这种讨论不仅丰富了大家的知识、拓宽了学术视野、提高了临床诊疗水平，更重要的是慕名前来就诊的病人日益增加、手术难度不断挑战新高。腹部软组织肿瘤MDT的成立在解除众多患者痛苦的同时，也为医院赢得了良好的声誉。

为进一步满足广大腹部软组织肿瘤及间质瘤患者诊治需要，于每周三下午开设腹部软组织肿瘤及间质瘤专病门诊。由普外科安排资深专科医师接诊，对疑难病例及时组织多学科治疗小组讨论，最终制定个体化的综合治疗方案。诊治疾病包括：1. 后腹膜肿瘤（包括原发性和继发性）；2. 腹腔肿瘤（包括胃间质瘤、肠间质瘤、肠系膜肿瘤、腹膜间皮瘤、假性粘液瘤、纤维瘤、纤维组织细胞瘤和脂肪瘤等）；3. 其他来自胃肠、肝胆胰以及子宫卵巢等肿瘤的转移瘤。据悉，符合条件的恶性间质瘤患者将有机会获得由诺华和辉瑞公司馈赠的特效靶向治疗药物。

### 相关文章

已有0位网友发表了看法

[查看评论](#)

验证码:  [发表评论](#)

[推荐](#) [★收藏](#) [打印](#) [×关闭](#)

本周新闻排行

相关链接